

常态+专项 全覆盖 巡查织密安全网

现代农业装备高新区工业主战场建设蹄疾步稳



检查台账资料

项目落地是驱动经济高质量发展的基础动力。作为我市工业经济发展主战场，现代农业装备高新区聚焦服务优化，不断助推项目落地，园区各处建筑工地里一派热火朝天的建设景象，多处已结顶的新厂房不久将投入生产，成为新的经济增长点。

项目建设要蹄疾更要步稳。现代农业装备高新区高度重视建筑工地管理工作，加强建筑工地的排查整治，提升工程质量和安全性能，保障施工进度，为工业经济高质量发展提供强力支撑，促进和谐社会建设。



消防检查



施工现场检查

专项整治齐推进 工程管理紧绷弦

高质量的工业经济需要项目作为依托。现代农业装备高新区以稳促增量、狠抓质量为抓手，谋划引进大项目、好项目，同时保障生产要素，助力项目早开工、早投产。现在，国家林草装备科创园、青春期产业园等平台建设正在如火如荼进行中。该区严把建筑工地安全关，确保重大隐患及时发现、及时整治、闭环管理，防范各类安全事故，确保建设进度平稳有序。

连日来，现代农业装备高新区开展2023年建筑施工无欠薪、扬尘治理专项整治暨秋季安全生产大排查、大整治活

动，根据在建工程实际安全生产情况，在辖区范围内进行一次建筑工程及市政道路工程文明施工、施工安全、消防安全、无欠薪、扬尘治理等相关工作的综合大检查，进一步落实建筑施工质量安全主体责任，规范建筑市场行为，构建和谐劳动关系。

整治活动的第一阶段，我们要求各建筑施工企业立即开展建筑工程安全生产自查自纠，严格落实安全生产主体责任，全面细致排查整改危大工程安全隐患。第二阶段则是由我们派出检查组，对自查自纠成果进行验收，

并以拉网式排查进一步查漏补缺，巩固整改成效。现代农业装备高新区党工委书记、管委会主任徐杰介绍，该区要求各建筑施工企业和相关单位抓好落实，突出重点，根据自查自纠表，针对深基坑、脚手架、起重机械、施工用电、临边维护、民工宿舍等进行重点检查，健全完善安全管理机构和规章制度，细化安全技术措施，加强安全教育，消除各种事故隐患和不安全因素，确保施工安全。

对自查、检查中发现的问题，各建筑施工企业和相关单位要及时予以整

改，切实消除隐患，监理单位做好相关监督工作，确保整改到位。对不按规定开展自查自纠，对存在重大安全隐患、违反强制性标准的问题不及时整改或整改不到位等违法违规行为，该区将根据相关法律法规，按上限对企业及相关责任人员进行处罚。

强化宣传，始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，各施工企业要进一步加大宣传教育力度，把安全生产宣教活动深入施工一线，把安全意识灌输到每一个施工人员心中，营造“生命至上、安全发展”的良好社会氛围。

常态巡查全覆盖 查漏补缺不停歇

9月11日，现代农业装备高新区检查组一行来到永康市睿与辰工贸有限公司年产3万辆全地形车及1万辆高速电摩生产线项目现场。该项目为该区目前正在建的4个青春期产业园项目之一，目前新厂房已经结顶。

为了提高工作效率，检查组一行兵分三路，分别负责台账资料检查、施工现场外部和内部检查。

通过翻阅各种资料，检查组查看了建设主体资质、人员配备及资格、职责履行和相关建设手续办理，以及其他市场行为资料、安全台账、相关人员合法人事社保关系等情况，监督施工方做好内部管理。对于检查中发现的问题，检查组当场提出并给予整改意见。

同时，检查组结合无欠薪整治工作，检查了农民工的工资发放情况，其中包括民工工资分账管理工作落实、民工工资专户开通、工资款和预付款拨

付、民工工资保证金落实情况（外地企业提供缴纳证明）、民工工资按月发放、是否存在拖欠民工工资现象、维权告示牌建立情况等，判断建设、施工单位是否存在违法发包、违法分包、非法转包、挂靠等违法违规行为。

一方面，我们加强对工程建设领域的监管力度，要求项目总承包单位设立工资发放专用账户，每个月按时足额转入工资款，并要求其公开工资发放明细，确保农民工工资支付工作的规范化。另一方面，我们在日常的工地巡查工作中随机抽取现场农民工摸排工资发放情况，从一线提早介入，进一步提升隐患化解效能。现代农业装备高新区规划建设办相关负责人朱杰介绍，一直以来，该区畅通维权渠道并加大宣传力度，积极引导劳动者用正当途径维护自己的合法权益，妥善化解欠薪问题。

有安全才有生产。围绕安全生产这个稳定不变的“重头戏”，检查组现场检查了脚手架、支模架工程安全生产落实，安全防护、塔吊、物料提升机等起重机械备案、使用登记、检测、拆装、维护保养和安全使用，临时用电安全落实，消防安全制度、设施落实，施工现场及办公宿舍区消防安全，以及易燃易爆物品、危险化学品存放管理落实情况，并一一记录检查过程中发现的问题。

看到正在使用的特种设备，检查组还上前询问并检查操作人员是否持证上岗，对于无证上岗的一律一票否决。

与此同时，检查组严格按照扬尘治理“七个百分百”要求，重点检查建筑工地出入口冲洗设施、工地封闭围挡、道路场地硬化、工地砂土覆盖、洒水保洁、出工地运输车辆冲洗密闭、在线监控设施运行等工作落实情况，控制和减少工

地扬尘排放，提升空气质量，保护员工的健康以及环境的整洁。

目前，我们有大大小小50个在建建筑工地，结合平时每个月的常态化检查以及不定时的专项检查，对建筑工地实行清单式动态管理，加强工地安全管理、风险隐患排查化解等工作，由专业人士介入查漏补缺，督促建筑企业进一步夯实安全生产主体责任，树立安全发展理念，营造和谐稳定的发展环境。朱杰说。

下一步，现代农业装备高新区将结合建筑施工无欠薪、扬尘治理专项整治暨秋季安全生产大排查、大整治活动，加强对建筑工地安全生产监督检查，坚决打击各类违法违规行为，防范遏制各类生产安全事故的发生，为工业主战场的引擎建设做好要素保障。